## SETE AKIDIORIEOROCO O GIURGITEA Marineroropockos Grenonyprimocenii kondunur

ЧЕТВЕРГ 10 ноября 1994 года

№ 217 (8899)

Цена договорная

Газета выходит с 5 мая 1935 года

## Сегодня - День милиции ВЫЗЫВаем 02

Начальнику отделения милиции АО ММК майору милиции Вячеславу Михайловичу Красникову проводить оперативки очень непростотесно его сотрудникам в комнатках—клегушках. Сам, когда присутствовал на оперативке, делил стул на пару с младшим сержантом. Теснотища! «Жительство» это продолжается ровно три года. Комбинатской милиции всячески обещают расширить площадь, люди, конечно, надеются. Но такова у них работа, что забывают они о неуюте, о помещениях, где невозможно нормально допросить подозреваемых, оформить протокол.

... Майор Красников оперативку проводит быстро, четко: выслушает сотрудников, сам выскажет замечания, определит задания, и все подразделения, не теряя ни минуты, приступают к своим обязанностям.

 Хотите — поприсутствуйте при разговоре с подозреваемыми, которые с 25 на 26 октября



похитили в пятом листопрокатном цехе готовой продукции на 20 миллионов рублей, — предложил Вячеслав Михайлович. — Можете срочно выехать на вызов в цех изложниц с экипажем патрульной службы. Его возглавляет прапорщик Владимир Жирков.

... Накануне ночью ударил первый приличный морозец, кое—где дороги покрылись тонким льдом. УАЗик, которым управлял сержант Вадим Тонин, то и дело заносило. Но это не помешало за считанные минуты добраться до цеха. Там произошла банальная бытовая историх сожитель пришел в цех и учинил своей подруге скандал с требованием, чтобы она немедленно уволилась. Пришлось для полной разборки обо—их забрать в отделение.



Прибыв на место, Тонин даже не выключал двигатель: поступил очередной вызов из цеха покрытий.

- Что там?

Пьяный в цехе, мешает работать.

Сотрудников милиции уже ждали. Провели на участок, где был пьяный, а его и след простыл. Ну, прямо как в сказке: кого из рабочих ни спрашивали, «не видели» — и все тут.

— Такие вызовы часты, — говорит рабочий ЦРМП №1 Мурат Омаров. Его направили из це ха помогать милиции в патрулировании. — При езжаем, а пьяных будто и не было. И эти вызовы не ложные, вызывают нас, как правило, руково дители производств. Видимо, сами рабочие «жалеют» коллег и стараются скрыть их от ми лиции.

... Заместитель командира взвода Владимир Жирков запрашивает дежурного:

 Говорит 0—21. Если вызовов нет, отправляемся патрулировать.

 Пока спокойно. Отправляйтесь, — последоположения

Маршрут выбрали такой: ККЦ, ПТНП, северный блок прокатных цехов. Сотрудники милиции всматриваются в каждого прохожего. Объехали ККЦ, направились к ПТНП.  Удивительно, но последнее время что-то ПТНП «не светится». А то обычно утром, когда делаешь здесь объезд, всегда «с уловом», замечает зам. командира взвода. — Особая «напруга» у нас, когда конец рабочей смены в цехах. Один только наш экипаж по десять-пятнадцать пьяных на территории комбината собипает.

Что вы с ними делаете?

Зависит от степени опъянения. Составляем протокол, штрафуем, а то и в вытрезвитель.

протокол, штрафуем, а то и в вытрезвитель.
 А бывали у вас чрезвычайные обстоятель—

ства?

— Да сколько угодно. В любую минуту может поступить вызов. Это может быть и кража, и драка, и... Да вот не так давно во время вечернего патрулирования поступил сигнал, что у одного работника сняли куртку. Мы — мигом на место происшествия, берем с собой потерпевшего, подробно его расспросили, вычислили трамвай... Короче, чтобы задержать грабителя, нам потребовалось десять минут.

- Погони бывают?

 Не без этого. Прежде всего, когда за рулем пьяный. Вот пример. Во время патрулирования из Правобережного РОВД поступил сигнал: угнаны «Жигули», такой-то номер, цвет, марка... И мы «натыкаемся» на угнанную машину. Угнаться на УАЗике за «Жигулями» — дело непростое. Но задержание нам удалось, хотя угонщик и пытался оказать сопротивление.

И такое каждый день?

 Порой за время дежурства даже на обед не всегда вырвешься.

Кстати, Владимир, а как ты попал в мили—

— С производства. Был машинистом крана в первом листопрокатном. Затем предложили поработать в милиции ММК. Согласился. И не жалею. А вот Вадим пришел к нам после армии. У него отличная подготовка: как-никак служил на острове «Русском».



... Экипаж объехал район северного блока прокатных цехов. Все спокойно. И вдруг «заговорила» рация: в ЛПЦ—6 обнаружен взлом, похищены две упаковки белой жести. Высылают оперативную группу. Жирков запрашивает дежурного:

 0–21, ММК патрулирование закончил, возвращаемся в отделение.

Но не успел прапорщик положить телефонную трубку, вновь прозвучал сигнал: 0–21, поторопитесь в отделение, забирайте оперативников — и в бытовые десятого листопрокатного. Там кражи в душевой.

... Удивительно. В душевой всегда народ. Есть и дежурная. Есть график посещения душевой. И все же кражи в душевых комбината следуют одна за другой. Вот и в ЛПЦ № 10 был вскрыт не один ящик. Даже не вскрыт: замки на месте. Воры просто отгибают дверку металлического шкафа и забирают все, что хотят. И следы их как бы растворяются в воздухе: никто ничего не видел, никто ничего не знает. И, чтобы найти преступников, сотрудникам милиции надо приложить немало труда. Участковый младший лейтенант Игорь Сафонов и криминалист Вячеслав Куницын приступили к своим обязанностям. Но экипажу Жиркова и на этом «ЧП» не пришлось задерживаться: сигнал из седьмой проходной — дебоширит пьяный.

Пьяный, а это был оператор сортопрокатного цеха Александр Самсонов, действительно дебоширил с тремя представительницами военизированной охраны. Он был возмущен до крайности: как это его с бутылкой «Распутина» и пивом не пропускают на территорию ММК? Укротить его помог экипаж Жиркова...

Инцидент на проходной произошел в 15.00 — только—только минул экватор беспокойного дежурства экипажа «0.21». Впереди их ждала, по словам самих же сотрудников, самая напряженка. Но это их работа, которую они стремятся выполнить на совесть.

Анализ показывает, что раскрываемость преступлений в нынешнем году значительно выше прошлогодней. Это хорошо. Плохо другое: количество различных преступлений растет. Значит прибавляется хлопот и нашей комбинатской милиции. Даже сегодня — в День милиции, у них нет передышки. Служба — дни и ночи.

На снимках: экипаж «021» в составе В. Жиркова, В. Тонина, М. Омарова; дежурный сержант О. Панишев; на допросе; действуют криминалисты.

Фото и текст Ю. ПОПОВА.